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Ata da 25ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, 
realizada em 02 de agosto de 2021.  
 
Aos dois (02) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20h, na 
Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, sob a Presidência do Vereador Presidente Carlos Renato Viana, foi realizada a 25ª 
Sessão Ordinária do período Legislativo de 2021. Inicialmente foi realizada a chamada dos 
Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: Alexandre Duarte Venâncio, Carlos 
Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio Bragança Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, 
José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Corrêa, Romar Azevedo Mendes, Romilton 
Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani 
e Willian Angelete Bestete. Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia 
em Provérbios 19, versículos 02 a 04, lida pelo Vereador Maurício de Oliveira Corrêa e aprovada 
a Ata da 24ª Sessão Ordinária realizada em 26/07/2021. A seguir, passou-se ao Pequeno 
Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa 
Diretora, ou seja: 1) Indicação do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa ao Prefeito Municipal, - 
Indicando a necessidade de realizar recape asfáltico na Rua de São Bartolomeu, no Distrito de 
Rive. Justificativa: Esta via está em precário estado de conservação, com buracos e 
imperfeições ocasionados pela ação do tempo, condição que tem gerado muito ruído e poeira, 
interferindo negativamente na qualidade de vida da população residente nas imediações. 
Salientamos que a atual condição do pavimento tem levado insegurança a todos que transitam 
por esta região, e que é direito da população contar com uma infraestrutura pública que atenda 
às suas necessidades e garanta segurança; 2) Indicação do Vereador Maurício de Oliveira 
Corrêa ao Prefeito Municipal, que seja disponibilizado mais consultas ginecológicas e a 
aquisição de exames de mamografia e USG para a campanha outubro rosa. Justificativa: Este 
mês é marcado pela campanha “Outubro Rosa”, que visa chamar atenção para a realidade 
atual do câncer de mama e a importância do diagnóstico precoce, este é o tipo de câncer mais 
comum entre as mulheres. Respondendo por cerca de 25% dos casos novos a cada ano. Sua 
incidência cresce progressivamente, especialmente após os 50 anos. Ele também acomete 
homens, porém é raro, representando apenas 1% do total de casos da doença. O câncer de 
mama pode ser percebido em fases iniciais, na maioria dos casos, por meio de alguns sinais e 
sintomas. A principal manifestação da doença é o nódulo, fixo e geralmente indolor. O nódulo 
está presente em cerca de 90% dos casos quando o câncer é percebido pela própria mulher. 
Outros sinais e sintomas são: pele da mama avermelhada, retraída ou parecida com casca de 
laranja; alterações no bico do peito (mamilo); pequenos nódulos nas axilas ou no pescoço; e 
saída de líquido anormal das mamas. Esses sinais e sintomas devem sempre ser investigados, 
porém podem estar relacionados a doenças benignas da mama. A postura atenta das mulheres 
em relação à saúde das mamas, que significa conhecer o que é normal em seu corpo e quais 
as alterações consideradas suspeitas de câncer de mama, é fundamental para a detecção 
precoce dessa doença e é de suma importância difundirmos essas informações; 3) Indicação 
do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa ao Prefeito Municipal, indicando a necessidade de 
realizar recape asfáltico na Rua de São Bartolomeu, no Distrito de Rive. Justificativa: Esta via 
está em precário estado de conservação, com buracos e imperfeições ocasionados pela ação 
do tempo, condição que tem gerado muito ruído e poeira, interferindo negativamente na 
qualidade de vida da população residente nas imediações. Salientamos que a atual condição 
do pavimento tem levado insegurança a todos que transitam por esta região, e que é direito da 
população contar com uma infraestrutura pública que atenda às suas necessidades e garanta 
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segurança. 4) Requerimento do Vereador Willian Angelete Bestete, dedicando a sessão em 
homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Cristiane de Souza Pires Oliveira, 
encaminhando oficio de pesar aos seus familiares; 5) Requerimento do Vereador Sebastião 
Lino Salardani - Totoca, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. 
José Cazelli de Moraes, encaminhando oficio de pesar aos seus familiares. Neste momento, foi 
cedido espaço da Tribuna Livre a Deputada Federal Soraya Manato, para prestação de contas 
do recurso encaminhado ao hospital de Alegre “Casa de Caridade São José”.  Após ampla 
explanação, a Deputada respondeu aos questionamentos dos senhores Vereadores, 
prontificando-se a continuar lutando pelo desenvolvimento do Município de Alegre, 
empenhando-se em destinar recursos e colaborar no que for possível para sanar as demandas 
de nossa comunidade. A seguir passou-se ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores 
Inscritos: Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, dizendo que todos sabem as 
dificuldades que o Município tem enfrentado nesses sete meses o quanto tem demandas no 
município para serem resolvidas, mas tenho sido cobrada muito sobre uma das demandas do 
município que é o terminar rodoviário, pois alguns meses atras já pronunciei aqui a respeito da 
luz que estava cortada, mas graças a Deus a luz já foi restabelecida e hoje estive lá mais uma 
vez para fiscalizar o terminar rodoviário onde tem um Decreto 10.831/2018 da qual foi feita na 
gestão passada e não está sendo cumprido e nós como fiscalizadores precisamos fazer com 
que isso tudo possa ser cumprido naquele terminal rodoviário. Willian Angelete Bestete, 
saudando os presentes, “dizendo que na semana passada fique um pouco aborrecido, mas a 
política ela traz transtorno e as vezes é um desses motivos que me dá mais força para continuar 
na política. Sabemos das demandas de nosso município e constantemente estamos cobrando 
o Governador, outros Vereadores querendo saber das horas máquinas e semana passada 
houve uma denúncia dessa Casa de Leis que este Vereador estava agregando uma máquina 
minha na VLZ, a gente fica muito triste porque quem vai perder... uma que a máquina não é 
minha, a máquina é dos meus dois irmãos, eles estavam prestando serviço em Calçados e a 
VLZ estava prestando serviço em Calçados e por ventura a retroescavadeira VLZ capotou e 
deu perca total e quando veio para este Município fora atras do meu irmão e souberam que ele 
estava com a máquina parada e agregaram a máquina e a denúncia nesta Casa de Leis chegou 
na SEAG que a máquina é deste Vereador, é mentira, vou falar aqui para os nobres colegas 
Vereadores que quem vai perder não é meus dois irmãos é a população porque eu já disse pro 
Silvani e o Prefeito que se for atrapalhar pode tirar e quem vai perder é a população, porque a 
máquina foi pra Lagoa Seca e na semana passada o Vereador Fabinho já solicitou do Prefeito 
aonde as máquinas estão indo e porque as máquinas estão indo, tem Vereador aqui nesta Casa 
que estava vibrando para as máquinas do Governo do Estado não vir para Alegre, que política 
é essa gente? Xodó, Vereador falou que Zé Esmeraldo não conseguia as máquinas, estava 
torcendo para a máquina não vir para vir pra essa Tribuna meter o cacete em Vereador, que 
política é essa? política atrasada, no mandato passado eu disse aqui, o Vereador Ita e Romar 
sabe disso, política pequenininha, essa Casa aqui é Casa dos ciúmes, quem vai perder não é 
meus irmãos não, quem vai perder sabe quem que é? É o povo, a Lagoa Seca está 
abandonada, eu não vou deixar de lutar pelo povo do campo não, porque os que tem que 
ganhar o mérito no fim de ano sabe quem é? São os produtores rurais. Temos que parar de 
ciúmes gente. Outra coisa, na semana passada o Vereador Gilmar não leu a resposta do 
servidor Alessandro, leu a resposta do faceboock, que câmara é essa? Por gentileza Vereador 
na sua fala quero que você leia a resposta do servidor Alessandro porque Vossa Excelência 
chamou ele de mentiroso, nós vamos ver quem é mentiroso, que câmara de Vereador é essa? 
Você citou o comentário lá foi pra mim, não joga indireta não, cita o nome que você citou, a 



 
 

 

 
 

 

 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo Monteiro, nº 38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Telefax (28) 3552-1147 / 3552-3707 - cmalegre@zaz.com.br 

indireta é pra mim, cita meu nome rapaz, porque o Liel comentou lá e você fica jogando 
piadinha, esse negócio de faceboock Gilmar eu nem vejo, eu faço as minhas postagens e tem 
critica pro bem e tem critica por mau, nem Deus agradou todo mundo, agora quero que Vossa 
Excelência leia ai a resposta dele, porque você é um ingrato, você falou que no Alegre não tinha 
saúde outro dia atrás, e no outro dia você estava lá necessitando do Secretário de Saúde 
fisioterapia, vamos ser grato, sabe porquê? Espaço tem para todo mundo nesse município 
nosso, desculpem o desabafo, mas é entristecedor, nós somos a ferramenta da transformação 
desse município. (Em aparte o Vereador Fábio Bragança Polastreli, dizendo ao Vereador Willian 
que ele falou que a câmara denunciou, qual Vereador que denunciou alguma coisa sobre a 
máquina? Vereador Willian dizendo que já conversou com Xodó o nome lá estava o do Xodó. 
Vereador Fábio dizendo que fez minha parte e pedi do Prefeito que desse conhecimento qual 
procedimento... (Em aparte o Vereador Gilmar Silva de Matos, “dizendo que quando pediram 
isso não foi eu e se tivesse que ser como é de costume eu assino tudo o que eu faço e eu não 
tenho que responder o servidor Alessandro porque eu me portei a Secretária e ele se portou 
como patrão coisa que ele não é, não se pode ter privilégio no executivo onde um funcionário 
não bate ponto agora se você concorda com isso é porque você é mentiroso como ele. E em 
respeito as máquinas eu não vejo ilegalidade, mas eu vejo a falta de ética do tamanho do mundo 
aonde o Senhor é beneficiado com a contratação e Senhor anda em cima de máquina lá na 
Roseira, é antiético uma máquina ser contratada para que o Senhor fosse beneficiado, então 
essa é a minha resposta referente ao que o Senhor me falou. E outra coisa não adianta me 
pressionar que eu não vou deixar de fiscalizar e essa situação do Alessandro nem começou 
porque muitos vão responder por isso). Retornando a fala ao Vereador Willian, dizendo que o 
Vereador Gilmar tem que provar que eu estou em cima de máquina... o Senhor está 
desinformado Vereador, eu acho que o servidor Alessandro falou a verdade você só fica dentro 
de casa mesmo, vai lá pedir voto na Lagoa Seca, vai andar lá pra você ver que o povo está 
abandonado e não tem estrada e você denunciando para atender aos produtores rurais, não 
citei nomes aqui não, mas você e o Fabinho tomaram as dores... Não citei nomes de ninguém 
aqui nesta Casa, citei o que conversei com o Xodó antes, agora os dois se doeram, não citei o 
nome de quem denunciou. Sr. Presidente, suspendendo a sessão por 5 minutos para o 
pronunciamento do Ministro na rádio. Alexandre Duarte Venâncio, saudando os presentes, 
agradecendo a Deputada Soraya Manato, e o ex-Deputado Manato, por tudo que tem feito pelo 
município de Alegre. Pediu desculpas também, pelos pronunciamentos exaltados. Dizendo que 
tem lutado para trazer melhorias para o, e que continuará fazendo isso, mesmo não tendo votos 
em Lagoa Seca, Celina, ele tem lutados por esses lugares. Em relação as máquinas, disse que 
não o interessa qual máquina está fazendo, e sim se o serviço está sendo feito, contou que tem 
recebido muitos elogios dor moradores daquela região. Finalizou dizendo que o importante é 
ajudar, e não criticar, se alegrar com as benfeitorias que estão sendo feitas e agradeceu o José 
Esmeraldo pelas emendas destinadas ao município. Carlos Renato Viana, saudando os 
presentes, “dizendo sobre o pronunciamento do Vereador Alexandre, um pronunciamento 
pacificador de conciliação e acho que esse é o caminho, a gente sabe dos momentos de 
nervosismo, momentos que a gente se estressa, tem pessoas que tem um gênio mais tranquilo 
outros tem um gênio mais forte, eu mesmo tenho um gênio forte, mas com o passar do tempo 
aprendi a controlar um pouco. Quero parabenizar o Prefeito Nirrô, Vice-Prefeito Silvani que se 
fazem presentes nesta Casa, pelo atendimento que está sendo feito não ao produtor rural mas 
sim ao morador rural porque lá não mora só o produtor mora o homem do campo, em Araraí 
concluiu 100% das estradas patroladas, a região do Sobreira 100% das estradas patroladas, 
uma patrol já está saindo daqui para estar fazendo o Assentamento Floresta, tem uma patrol 
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fazendo o distrito de São João do Norte, me parece que tem uma em Anutiba, outra em Lagoa 
Seca, é aonde estão as esquipes de trabalho, então quero parabenizar a vocês e a Secretária 
de Agricultura e toda sua equipe como também os patroleiros. E quero falar também um pouco 
da visita da Deputada Soraya Manato ao nosso hospital, lá esteve alguns de nossos Vereadores 
e lá fiz um pronunciamento mais ou menos nesse sentido, um pronunciamento de conciliação 
respeitando a decisão, opinião de cada um dos Vereadores, cada uma age da forma que quer, 
cada um se pronuncia da forma que quer, mas fiz uma fala como Presidente uma fala de 
conciliador que se nós não tivermos unidos desunidos é muito pior, acho que Alegre tem 
grandes problemas, problemas grandes para serem resolvidos e o hospital é um deles a 
rodoviária que a Taiza e outros Vereadores tanto falam é outro problema que tem que ser 
resolvido o mais rápido possível e como tem problemas na minha região de transporte coletivo 
que o Prefeito tem que o mais rápido possível fazer essa concessão, tem essa questão da 
ponte que tanto se fala já ficou uma coisa desgastante essa ponte do São João, o Prefeito me 
deu a noticia que a parte burocrática de documento foi liberada e que me parece que o DER 
vai fazer o aterro. Então queria fazer um apelo aos colegas para que cada um possa estar 
fazendo seu discurso da forma que achar que deve, quem sou eu para interferir no discurso de 
alguém, mas que a gente possa estar somando nossas forças e nossos esforços para ajudar o 
nosso Município de Alegre. E voltando a falar sobre a Casa de Caridade São José, estou no 
meu 4º mandato de Vereador, fiquei 8 anos fora e fui eleito no primeiro mandato em 2001 e em 
2001 o hospital já tinha quase os mesmo problemas que tem hoje, isso já é de longa data, não 
estou aqui querendo ser advogado de ninguém mas não é a sua atual gestão que é causadora 
dos problemas do hospital o Prefeito Municipal já assumiu no passado a intervenção do hospital 
e ele sabe de todas as dificuldades melhor do que ninguém do que ele encontrou lá, então que 
a gente possa estar juntos fazendo as críticas, fazendo a sugestão da Deputada esse recurso 
de Um Milhão e Meio é muito dinheiro que a gente possa realmente fazer essa Comissão de 
fiscalizar o recurso e fazer as criticas como tem que ser feita é normal estamos aqui para isso, 
mas também temos que ser conciliadores de estar ajudando o nosso hospital de Alegre. 
Finalizou dizendo que sem querer interferir no pronunciamento de ninguém, cada um pronuncia 
da forma que quer, fala da forma que quer, mas ainda acho que o melhor caminho é o do 
diálogo, da pacificação e de um bom relacionamento”. Eduardo Silva Fernandes, saudando os 
presentes, “quero parabenizar ao Presidente desta Casa pela maturidade de seu 
pronunciamento de pacificar essas situações que tanto eu acho que não colaboram para o 
verdadeiro interesse público, na verdade aqui nós fomos eleitos com outra missão, a missão de 
servir nossa comunidade e o companheiro aqui não deve ser visto como concorrente a eleição 
já passou e por causa dessas vaidades politicas por causa desse sentimento de constante 
competição é que o nosso Alegre tem crescido igual rabo de burro nos últimos anos, acho que 
nós somos eleitos para fazer a diferença a sociedade deu respostas nas urnas para nós 
fazermos a diferença, aqui nós temos que dar o exemplo e gostaria de mobilizar o apoio dos 
nobres pares para a gente estar se unindo porque posso não concordar com a opinião de um 
ou de outro mas tenho que respeitar a minha missão aqui é respeitar, aqui é agir para buscar 
melhorias para o meu município, quem sou eu pra dizer que lá no Café merece mais do que 
Araraí merece, do que Rive merece... vereador Willian falou que alguns tentam nos atrapalhar 
mas ainda bem que a maioria tentam nos ajudar, enquanto alguns aparecem com esse 
sentimento pequeno de tentar atrapalhar, com ciúmes, mas a maioria ainda tentam nos ajudar, 
é muito bom a hajam respeito, as pessoas estão nos ouvindo, estão participando e interagindo 
conosco por mensagem e ninguém fica satisfeito em ouvir que aqui Vereador está brigando 
com Vereador por ciúmes e por interesses próprios políticos, então gostaria de conclamar os 
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nobres pares para que a gente realmente faça essa diferença que tanto a sociedade espera 
que façamos. Aproveitando a presença do Prefeito, Vice – Prefeito e Secretário de Obras, 
reiterando indicação que fiz logo quando iniciei o ano legislativo sobre os problemas das 
enchentes que nós tivemos no início do ano e que tem sido preocupação de grande parte dos 
moradores de nossos distritos que foram afetados, dos próprios moradores da sede para que 
nós estejamos fazendo uma intervenção importante para desassorear esses rios, nós já 
estamos no mês de agosto daqui a pouco começa a chover novamente e vem essa 
preocupação dos moradores, então gostaria de solicitar essa intervenção, os córregos tem sido 
roçados, tem sido limpos de certa forma mas para que haja essa intervenção para que na época 
das chuvas não venha aqueles problemas se repetir como foi da ultima vez. Também 
reivindiquei da Deputada Federal Manato com relação a cobertura digital de algumas 
comunidades rurais porque tenho sido procurado por muitos moradores que se manifestam a 
dificuldade dos filhos estarem acessando a internet porque hoje em dia com as aulas não 
presenciais os alunos estão estudando com os celulares e a dificuldade dessas pessoas de 
estarem acessando a internet para os filhos estarem estudando é muito grande, algumas 
regiões ainda sequer possui sinal de celular então a gente enquanto Vereador temos que 
buscar uma solução prática para tentar minimizar essa situação desses Alegrenses. Fábio 
Bragança Polastreli, saudando os presentes, parabenizando e oficializando a Sra. Meroísa pela 
aposentadoria conquistada. Requerendo Ofício ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando 
viabilizar a contratação de médico cardiologista, tendo em vista ser um pedido da população. 
Ofício ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando a possibilidade de viabilizar cadeiras de 
rodas e cadeiras de banho. Ofício ao Secretário Municipal de Obras, solicitando viabilizar a 
recuperação do bueiro em frente à casa da Sra. Lúcia Mauri, como também um outro bueiro 
em frente a oficina do Sr. Bruno, no bairro Vila Viana. Pegando um ganho sobre a fala do colega 
Vereador Gilmar na semana passada, eu sou servidor público e todos me conhecem e sou 
cumpridor dos meus horários, direitos e deveres, e são todos sem exceção que o cartão de 
ponto seja batido, mas parece que estão querendo tirar o nosso poder de fiscalizar dessa 
câmara, mas não vai tirar não. Parabenizando todos os funcionários e colaboradores do futebol 
alegrense infantil. Estive no centro de castração e lá também precisa de dar uma melhorada. 
Direcionou a sua fala ao Vereador Willian que se o senhor subir nessa Tribuna e apontar o dedo 
e gritar o senhor não vai me intimidar, hoje tem homem aqui que sobe nessa Tribuna e fala a 
verdade para a população o que eu pedi na sessão passada e fiz o ofício no intuito de 
esclarecimento e pedi ao Prefeito qual era o critério quando uma máquina do Estado vem até 
ao Município e até agora o ofício não foi respondido e quando Vossa Excelência falou que estou 
me doendo se eu tiver que fazer uma denuncia pode ter certeza que vai ser aqui, este Vereador 
não vai se esconder fazendo denúncia anônima como muitas pessoas fazem, você e ninguém 
nunca vai me intimidar aqui, ninguém vai calar a minha boca nessa Câmara, vocês se 
esqueceram de um detalhe, hoje tem homem aqui dentro que sobe aqui em cima e fala a 
verdade para o povo. Gilmar Silva Mattos, saudando os presentes, lendo um ofício em que 
solicitou um aumento da insalubridade para os profissionais de saúde que atuam no combate 
à epidemia do novo corona vírus. Sobre o pronunciamento do Vereador Carlos Renato Viana, 
disse que em momento algum falou mal do hospital, e sim de sua administração, afirmou que 
faz seu papel de fiscalizador e que não abre mão disso. Em relação ao pronunciamento do 
vereador William, disse que o servidor referido não vem atuando como deveria, e que 
continuará fiscalizando os servidores que não estão trabalhando, nem batendo ponto, afirmou 
que sua campanha foi limpa, e não teve compra de votos, disse ainda que o governo atual está 
pagando por uma dívida, do governo passado, o qual o vereador Willian fazia parte e deveria 
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ter atuado. Vereador Gilmar também disse que o Vereador Willian está com as máquinas lá na 
Lagoa Seca, e não é por isso que é contra os moradores e produtores rurais, muito pelo 
contrário é direito deles, mas que é a favor da honestidade. Mas uma vez disse que o referido 
funcionário tem que bater ponto, e que continuará fiscalizando para que isso aconteça. José 
Sopriano Merçon, saudando os presentes, requerendo ofício ao Comandante da Polícia 
Ambiental, Tenente Nunes, extensivo a Sargento Jaqueline, ao Soldado Robson e Soldado 
Fernando, agradecendo pelo atendimento prestado a denúncia falsa na qual receberam na 
Localidade do Capim, no distrito de Rive. Ofício ao Prefeito Municipal, solicitando estudar a 
possiblidade de estender mais dias de coleta de lixo no distrito de Santa Angélica, sendo 
possível ser dois dias da semana, às segundas-feiras e sextas-feiras. Quero agradecer ao 
Prefeito pois eu e o Vereador Maurício que conosco lá em Rive não temos esse problema de 
ciúmes e nem nada, nosso negócio é de melhorar o atendimento em prol do nosso povo de 
Rive. Dizendo que hoje começaram as aulas presenciais nas creches do distrito de Rive e o 
Prefeito já colocou disponível o transporte e quero também agradecer ao Prefeito e dizer às 
mães que o problema do transporte foi resolvido. Tudo que for pro bem do nosso município o 
Vereador Mauricio pode contar comigo e tenho certeza também que posso contar com ele. 
Maurício de Oliveira Corrêa, saudando os presentes, requerendo Ofício ao Secretário Municipal 
de Obras, solicitando viabilizar a limpeza com varrição nas ruas Manoel Silva e Virgílio 
Rezende. Ofício ao Secretário Municipal de Obras, solicitando providenciar a limpeza ao redor 
do Ginásio Municipal de Esportes “Victor Emanuel Alcuri”. Ofício ao Secretário Municipal de 
Obras, solicitando a retirada de entulhos aos redores do Centro Médico Municipal Dr. Warlen 
Campos. Ofício ao Secretário Municipal de Obras, solicitando viabilizar a limpeza com varrição 
periodicamente na rua Enila de Souza Pinheiro no bairro Colina. Romar Azevedo Mendes, 
saudando os presentes, “dizendo em relação a uns certos pronunciamentos e digo o seguinte, 
eu votei a favor em relação ao Pedro Simão e votaria outra vez e vou quantas vezes for preciso 
na Vila do Sul pedir voto, porque é muito simples, antes na época o Pedro Simão tinha cento e 
poucos alunos e hoje tem mais de quatrocentos e outra coisa, foi feito uma troca de escola e o 
município ganhou o Professor Lellis de graça e para expandir a educação municipal e foi feito 
um debate na escola com todos os pais, com todos os representantes, não foi feito uma coisa 
de um dia para outro, houve um debate teve um rapaz que pegou frente lá pela comunidade da 
Vila do Sul vinha aqui debatia e fazia reuniões aqui e na escola e no final se chegou a conclusão 
que seria um ótimo negócio para o Município a troca do Pedro Simão na escola que está lá hoje 
no Clério Moulim. A escola Professor Lellis dentro da cidade, um patrimônio histórico doado pro 
município em relação dessa troca de escola. Sei também que muitos na época não gostaram, 
mas nós estamos aqui gente não é para agradar ninguém não, nós estamos aqui para votar 
aquilo que é certo, cada um tem o seu jeito de pensar o seu modo de agir e naquele instante a 
minha visão até falei na época gente hoje pode ser um mal negócio mas quem sabe daqui dois, 
três, quatro, cinco anos pode ser uma vantagem muito grande o que está sendo feito hoje e 
vocês estão achando que é ruim, a gente não sabia o que poderia acontecer no futuro, o futuro 
a Deus pertence, nós temos que hoje se conseguir voltar o Pedro Simão e desfazer, parabéns 
pra quem tentar fazer isso, eu também se precisar de mim estou a disposição, mas eu nunca 
na minha vida voltei atras e me arrependi de um voto que dei nessa Casa. Teve uma época 
que votaram-se aqui o aumento dos Vereadores e o Presidente era o Sr. Alício Lucindo e depois 
de aprovado e lei eles cagaram tudo na roupa, juntaram tudo aqui em cima do Alício e brigaram, 
desfizeram tudo e eu fui o único que vim pra Tribuna e falei que pior que vomitar o que comeu 
é comer o que vomitou, e isso eu jamais faço. Nós somos 13 Vereadores e aqui nós somos 
todos honestos, se falar que na política não tem honestidade tudo bem, agora como cidadão, 
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como pessoas, como representante da sociedade alegrense nós somos 13 Vereadores 
honestos, agora a política tem o jogo de cintura, eu mesmo fui criticado no meu distrito que as 
máquinas estavam em tudo enquanto é lugar e lá em Anutiba não aparecia nada, hoje está lá 
atendendo, o povo está satisfeito, estão fazendo todos os trabalhos, eu não acompanho, eu 
não vou, eu não quero saber aonde está. Então vamos buscar recursos, nós temos que unir 
nós 13 Vereadores e quero fazer um apelo ao Fabinho ao Gilmar e ao Willian pois aqui não tem 
ninguém mais homem que ninguém, nós somos todos homens e chefe de famílias, 
responsáveis e que temos um proposito só ajudar o município de Alegre, e nós temos que nos 
unir em prol de um Alegre melhor. Romilton Polastreli – Ita, saudando os presentes, requerendo 
Ofício ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando cópias das carteiras 
dos motoristas e dos cursos que foram exigidos no último processo seletivo. Ofício ao Prefeito 
Municipal e Secretário Municipal de Obras, solicitando dois drenos após a quadra do distrito de 
Araraí, próximo à casa do Sr. Julinho. Como também próximo ao rancho existe uma manilha 
pequena e quando chove a água que vem de Itaicí a manilha é pequena e não dá vazante pois 
a água desce com barro e vai enchendo aos redores da quadra. Sebastião Cláudio Sobreira, 
saudando os presentes, requerendo Ofício ao Secretário Municipal de Obras, solicitando que 
envie o caminhão pipa na Rua Joaquim Prata, no bairro Campo de Aviação, próximo ao 
cemitério novo, tendo em vista ser uma reivindicação dos moradores locais. Ofício ao Secretário 
Municipal de Saúde, solicitando viabilizar a limpeza e higienização dos carros que transportam 
os pacientes da saúde para cidades vizinhas, tendo em vista que pacientes relataram que os 
veículos estão muito sujos na parte interna dos carros. Sebastião Lino Salardani, saudando os 
presentes, requerendo Ofício ao Secretário de Obras, solicitando viabilizar a recuperação dos 
buracos na rua do Campo de futebol no distrito de Celina, tendo em vista ser uma grande 
reivindicação dos moradores locais que tem sofrido com péssimo estado que se encontra a 
referida rua. Agradecendo ao Prefeito por ter enviado o carro pipa pra Celina. Como também 
agradecendo a Deputada Soraya Manato e ao Deputado Estadual Luciano Machado pelo 
atendimento das demandas de nosso Município. Prosseguindo passou-se a Fala das 
Lideranças Partidárias: José Sopriano Merçon (DEM), dizendo que estamos passando uma 
época muito difícil em nossa comunidade de desemprego e pandemia que deixou muita gente 
sem emprego e sem ganhar o pão de cada dia, sabemos da dificuldade que passa nosso 
município e faço um apelo ao Excelentíssimo Prefeito pois sei que ele tem o maior carinho, 
peço que coloque mais cestas básicas, pois eu sou um dos Vereadores mais procurados e isso 
corta o coração  quando uma mãe chega e fala que não tem nada em casa, pois tive a 
informação que a cesta básica está sendo de 2 em 2 meses, e peço que o Prefeito corte outras 
despesas e dê mais condições a Ação Social para fazer essas distribuições e fazer as visitas 
aquelas pessoas que o procuram seu alimento. Romar Azevedo Mendes (Solidariedade), 
dizendo ser lamentável o que aconteceu hoje no Teatro Municipal, a gente ter que ir pra lá e eu 
tiver que subir uma pilastra para ver o cara escondido e ter que gritar com ele pra ele descer e 
lá ele cortou uns 10 a 15kg de cobre do ar condicionado, é muito difícil a gente numa situação 
dessa as pessoas ali por perto as vezes vê uma pessoa entrar lá no teatro, arrombaram a porta, 
pra ter uma ideia na caixa de luz a distribuição só está os fios que vem a corrente elétrica pra 
caixa, da caixa que distribui pro teatro eles roubaram tudo, não tem nada lá mais, é vergonhoso 
o que tem passado esses anos, fizemos várias denúncias em relação ao teatro pois 
fiscalizamos e falamos várias vezes dessa Tribuna o descaso com a coisa pública no Município 
de Alegre e infelizmente era um desgoverno e quem está pagando o pato hoje é o Prefeito Nirrô 
e nós que poderíamos ter um atendimento melhor na saúde, nas estradas, o produtor rural que 
precisa mais pois não tem apoio nenhum, nós precisamos nos unir junto com o Prefeito para 
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que possamos colocar o Município de Alegre no trilho. Sebastião Cláudio Sobreira 
(Republicanos), agradecendo a Deputada Soraya Manato pelo recurso que trouxe ao nosso 
hospital e que agora o hospital faça o pagamento dos funcionários honestamente. Alexandre 
Duarte Venâncio (PDT), dizendo em relação a escola Pedro Simão ao Vereador Romar que em 
2018 a escola Pedro Simão tinha 1.100 alunos e o que foi feito no meu modo de entender de 
forma equivocada que quando foram criar a escola Viva a cidade é obrigada a oferecer uma 
outra forma de educação que é só na parte da manhã, quem não queria estudar o dia inteiro é 
obrigatório ter uma escola espelho, eles entenderam ao contrário que Vossa Excelência falou 
que como tem 1.100 alunos lá eles entenderam que quem não queria estudar no Aristeu teria 
que ir para o Pedro Simão ou teria que ter uma escola maior, no meu modo de entender tirar 
uma escola do maior bairro de nossa cidade não era a maneira correta de fazer. O lugar que 
estamos hoje é muito grande e é bom, mas o que está acontecendo lá é que está tendo muita 
evasão hoje temos quinhentos e poucos alunos e o Aristeu está lotado, não foi a forma correta. 
Fábio Bragança Polastreli (AVANTE), retorno a essa Tribuna me direcionando a população em 
especial a comunidade da Roseira e Lagoa Seca, porque comigo nada fica pela metade, lendo 
o oficio que encaminhou ao Prefeito Municipal no dia 27 de julho e 2021, dizendo para que não 
aconteça mais essas acusações infundadas que foram ditas nessa Tribuna, pois não quero 
saber se a máquina é de irmão de Vereador não, quero saber de quando a máquina chega o 
que tem que fazer e qual o procedimento, não tinha conhecimento, agora Vereador Willian subir 
nessa Tribuna e falar que essa Casa de Leis denunciou, acho que você foi muito infeliz na sua 
fala, só acho que você deveria ter mais responsabilidade e subir nessa tribuna e jogar conversa 
ao leu porque ficou uma virgula e até agora não sei qual Vereador que denunciou a tal máquina. 
Estou falando a verdade para a população, pois quando eu subir nessa Tribuna não vou jogar 
fulano não, o nome vai sair. A seguir passando à Ordem do Dia, com a apreciação da seguinte 
Matéria: Projeto de Lei nº 024/2021 – CMA – “Atribui denominação a logradouro público no 
distrito de Rive, deste Município de Alegre/ES”. Tendo parecer favorável das Comissões 
pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado, por unanimidade. Passando a Fala 
das Comunicações: Eduardo Silva Fernandes, requerendo ofício ao Superintendência da 
Operadora Tim, solicitando esclarecer a ligação e o funcionamento da torre na localidade de 
Santa Catarina divisa entre Alegre x Guaçuí, na comunidade de Bela Aurora, considerando que 
existe uma torre nova no local e informações que essa torre está ligada porem não tem sinal e 
não tem atendido aos serviços. Romilton Polastreli, requerendo Ofício a empresa Oi/Telemar, 
solicitando estudar a possibilidade de remover o aparelho que era utilizado nos orelhões 
instalados no distrito de Araraí, neste Município de Alegre/ES, possibilitando o 
reaproveitamento do referido equipamento em local de maior utilidade. Na oportunidade, 
informamos que não existe mais orelhões no distrito, e o referido equipamento geral um gasto 
muito grande de energia. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a 
presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 
 
 


